Jaarverslag Sophia’s Vereeniging 2016

Algemeen
Het jaar 2016 was opnieuw een mooi verenigingsjaar met heel veel activiteiten. Het harmonieorkest heeft dit jaar onder leiding van Jos Schroevers vele concerten verzorgd. Tijdens het Festival Muziek op de Dommel werd een bijzonder Educatieconcert verzorgd met acteur Theo Lokin. In het najaar werd samen met zangers van het Fontys Conservatorium muziek uit de musical West Side Story ten gehore gebracht. Dit concert was zo’n succes dat in 2017 een reprise volgt.
Bij SOL was er dit jaar een dirigentenwissel. Chantal de Bonth - Vromans werd opgevolgd door Hadewych van Leeuwen. Een rustige start zat er voor Hadewych niet in. In het najaar deed SOL mee aan een beoordelingsconcert. Ook werd een concert in de serie Verrassende Ontmoetingen verzorgd.
SPE had na het jubileumjaar in 2015 een wat rustiger jaar. SPE stond muzikaal onder leiding van Bart Holleman. Naast de concerten die werden verzorgd was er dit jaar ook aandacht voor de werving van nieuwe slagwerkers.

Bestuur
· Het bestuur bestond in 2016 uit de volgende leden:
Peter Essers , voorzitter
Peter van Esch, penningmeester
Marije Reitsma, secretaris
Frans van Dongen, vertegenwoordiger van SPE
Jan van Esch, vertegenwoordiger van het Harmonieorkest
Henri Sonnemans, vertegenwoordiger van de opleiding
Paul Veltman, aandachtsgebied sponsoring
Tijdens de algemene ledenvergadering op 30 mei 2016 werd Gosse Hoekstra gekozen tot bestuurslid. Henri Sonnemans trad af als bestuurslid. Als opvolger is Bram Nieuwenhuisen kandidaat-bestuurslid geworden.
· Het bestuur heeft in 2016 10 keer vergaderd.
· De raad van Advies bestond in 2016 uit 7 leden. Helaas overleed op 15 september 2016 Joep Chappin. Eveline Overbeek en Patrick Janssens zijn tot de Raad van Advies toegetreden. De Raad heeft 4 keer vergaderd.

Harmonieorkest
· Eind 2016 bestond het harmonieorkest uit 75 leden. Het orkest stond het hele jaar onder leiding van dirigent Jos Schroevers. 
· Op zondag 24 januari 2016 werd het jaar ingeluid met het traditionele Nieuwjaarconcert. De volgende werken werden gespeeld: Slavische Dans no 1 van Antonin Dvorak / arr. P. Stalmeier, 
Overture Guglielmo Tell van Gioacchino Rossini / arr. Jos van de Braak, delen uit Candide Suite van Leonard Bernstein / arr. Clare Grundman, Hongaarse Dans no 1 van Johannes Brahms / arr. José Schijns, Prologue en The dance at the gym uit de musical West Side Story van Leonard Bernstein en de Radetzki Mars van Johann Strauss / arr. S. Tiemersma. 
Samen met SOL en SPE werd het stuk El Camino Real van Alfred Reed / arr. Robert Longfield uitgevoerd.
· Op 17 april 2016 vond een concert plaats in samenwerking met Harmonie Amor Musae uit Prinsenbeek in het Chassé Theater in Breda. Het concert had de titel ‘Britain meets USA’. Door Amor Musae werden stukken van Britse componisten uitgevoerd. Door Sophia werden (onder andere) stukken van Amerikaanse componisten uitgevoerd. 
De volgende werken werden gespeeld: Overture Guglielmo Tell van Gioacchino Rossini / arr. Jos van de Braak, Symphony no 4 van David Maslanka, Hongaarse Dans no 1 van Johannes Brahms / arr. José Schijns, The dance at the gym (Blues, Promenade en Mambo) uit de musical West Side Story van Leonard Bernstein.
· Op 22 mei 2016 werd samen met Harmonie Kaatsheuvel een concert verzorgd in de serie Verrassende Ontmoetingen. De volgende werken werden gespeeld:
Candide Suite van Leonard Bernstein / arr. Clare Grundman, Symphony no 4 van David Maslanka, Hongaarse Dans no 1 van Johannes Brahms / arr. José Schijns en The dance at the gym (Blues, Promenade en Mambo) uit de West Side Story van Leonard Bernstein.
· Op 5 juni 2016 werden twee concerten verzorgd tijdens het Festival Muziek op de Dommel. De middag werd begonnen met een Educatieconcert waarbij de Overture Guglielmo Tell van Gioacchino Rossini (arr. Jos van de Braak) ten gehore werd gebracht. Tijdens dit concert werd het verhaal van Wilhelm Tell ten gehore gebracht door de acteur Theo Lokin. De middag werd afgesloten met een tweede concert met een zeer gevarieerd programma. De volgende werken werden ten gehore gebracht: Ch’ella mi creda (solist Beppie Schalken) van Giacomo Puccini / arr. Johan de Meij, Duet from Don Carlo ‘Dio, che nell’ alma infondere’ (solisten Beppie Schalken en Mark Boonstra) van Giuseppe Verdi / arr. Johan de Meij, Hongaarse Dans no 1 van Johannes Brahms / arr. José Schijns, Candide Suite van Leonard Bernstein / arr. Clare Grundman, Feeling Good (zang: Tanja van den Eijnden) van A. Newley & L. Bricusse / arr. Bert-Jan Kosters, On the Sunny side of the street (zang: Tanja van den Eijnden) van Jimmy McHugh / arr. Peter Kleine Schaars en de Promenade, Blues en Mambo uit de musical West Side Story van Leonard Bernstein
· Op 18 juli werd het muzikale seizoen afgesloten met het Klapstoelenconcert. Dit concert vond plaats bij het Witte Kasteel. Mede door het mooie weer was de sfeer erg goed. De volgende werken werden gespeeld: Charles Chaplin van Chaplin/Delange/Willson/Phillips/Parsons / arr. Marcel Peeters, Ch’ella mi creda (solist Beppie Schalken) van Giacomo Puccini / arr. Johan de Meij, La Picara Molinera van Pablo Luna / arr. Jacco Nefs, On the Sunny side of the street (zang: Tanja van den Eijnden) van Jimmy McHugh / arr. Peter Kleine Schaars en Feeling Good (zang: Tanja van den Eijnden) -  A. Newley & L. Bricusse / arr. Bert-Jan Kosters.
· Op 14 september werd er muziek verzorgd tijdens de provinciale herdenking van de Brabants gesneuvelde militairen en verzetsstrijders in Waalre. De muziek was ingetogen en passend bij de sfeer in de kerk. De herdenking werd live op televisie uitgezonden bij Omroep Brabant. De volgende werken werden gespeeld: Lux et Arumque van Eric Whitacre, Intermezzo Sinfonico (uit Cavalleria Rusticana) van Pietro Mascagni / arr. W. Hautvast, Allerseelen van Richard Strauss, Ch’ella mi creda (solist Beppie Schalken) van Giacomo Puccini / arr. Johan de Meij en Nimrod (uit Enigma Variaties) van Edward Elgar / arr. Douglas McLain.
· Op 5 november 2016 heeft het Harmonieorkest samen met zangers van het Fontys Conservatorium uit Tilburg muziek uit de musical West Side Story uitgevoerd in de concertzaal in Tilburg. Het was een geweldig succes. De zaal was tot en met de laatste stoel uitverkocht en het publiek was zeer enthousiast. Ook na afloop van het concert hebben we alleen maar positieve reacties ontvangen. Op  12 februari 2017 zal dit concert worden herhaald.

Sophia’s Percussion Ensemble
· SPE stond dit jaar onder leiding van Bart Holleman.
· Het jaar werd traditioneel geopend met het Driekoningenblazen op 6 januari en het Nieuwjaarsconcert op 24 januari. Tijdens het Nieuwjaarsconcert werden de volgende werken gespeeld: Century Drums van Pieter Visser, Red Bull van Henk Mennens, Slagerij Van Kampen Medley van Remco op den Dries en Back to Powell van Jan Schipper.
· Op 28 februari was er een slagwerkspecial in basisschool De Blokkendoos. De slagwerkleerlingen en SPE gaven een optreden.
· Op 21 april werd het basisscholenproject afgesloten in een zeer volle Wetering. De deelnemende leerlingen van de basisscholen maakten muziek met SOL en SPE. 
· Op 12 mei werden de wandelaars van de avondvierdaagse ingehaald door SPE en SOL.
· Op 18 juli werd de zomervakantie ingeluid met het Klapstoelenconcert bij het Witte Kasteel. 
· Na de zomervakantie vond op 17 en 18 september een activiteitenweekend plaats waaraan de leden van zowel SPE als SOL deelnamen. Het was een gezellig weekend waarbij muziek maken centraal stond. Het weekend werd afgesloten met een concert op het Oranjeplein tijdens het evenement ‘Loon presenteert’.
· Op 18 november was er een Sinterklaas surpriseavond. De leden van SOL en SPE hadden voor elkaar surprises en gedichten gemaakt. Het was een gezellige avond. 

Stichting Muziekopleiding Loon op Zand
· Dit jaar stond SOL tot de zomervakantie onder leiding van Chantal de Bonth. Na de vakantie werd Chantal opgevolgd door Hadewych van Leeuwen.
· Het jaar startte met het Driekoningenblazen op 6 januari en het Nieuwjaarsconcert op 24 januari. 
· Op 6 maart was er een uitwisselingsconcert in de Wetering in samenwerking met het opleidingsorkest van Harmonie Orpheus uit Tilburg.
· Op 19 maart vond het drie-dorpen-concert plaats in het Klavier in Kaatsheuvel. Aan dit concert namen naast SOL ook muziekvereniging Concordia, Fanfare St. Joachim uit De Moer, het opleidingsorkest uit Kaatsheuvel en Drumband Prins Maurits deel. Ter afsluiting van het concert werd gezamenlijk het stuk ‘Brabant’ van Guus Meeuwis ten gehore gebracht.
· Op 20 maart vond er een koffieconcert plaats in basisschool De Blokkendoos waar de klarinet-, saxofoon-, hoorn-, fluit- en tromboneleerlingen van zich lieten horen.
· Op 31 maart ging het basisscholenproject van start voor de leerlingen van groep 5 en 6 van de Loonse basisscholen. Dit project werd gefinancierd door een bijdrage uit het Rabobank Stimuleringsfonds. Op 21 april vond de afsluiting van het basisscholenproject plaats. Door de leerlingen van groep 5 werd een slagwerkverhaal uitgevoerd. De leerlingen van groep 6 bespeelden een blaasinstrument en werden daarbij begeleid door SOL. Het stuk ‘Viva la Musica’ van Ivo Kouwenhoven ging in première.
· Op 12 mei werden de wandelaars van de avondvierdaagse ingehaald bij de Wetering. Hierbij werden twee stukken samen met muziekvereniging Concordia gespeeld. 
· Op 18 juli werd het seizoen afgesloten met het Klapstoelenconcert. Tijdens dit concert was er ook aandacht voor het afscheid van Chantal de Bonth.
· Na de zomervakantie vond op 17 en 18 september het activiteitenweekend plaats. Het weekend werd afgesloten met een concert op het Oranjeplein tijdens het evenement ‘Loon presenteert’.
· Op 15 oktober nam SOL deel aan een ‘beoordelingsconcert’ in Sint Hubert. Na afloop ontving SOL een ‘juryverslag’ met daarin punten waaraan gewerkt kon worden.
· Op 13 november werd samen met muziekvereniging Concordia Sinterklaas ingehaald.
· Op 18 november vond de jaarlijkse surpriseavond plaats voor de leden van SOL en SPE. 
· Op 20 november werd de huldiging van de jubilarissen muzikaal opgeluisterd door SOL en enkele leden van het Harmonieorkest. 
· Het jaar werd afgesloten met een concert in de serie Verrassende Ontmoetingen. Dit concert vond op 27 november plaats in de Hilvaria Studio’s in Hilvarenbeek. Er werden onder andere twee stukken uitgevoerd met solist Santiago Cemidevilla op bandoneon.  

Overige zaken
· Op 5 januari overleed erebestuurslid Marius van Esch. Op 11 januari vond zijn begrafenis plaats.
· Het carnaval werd gevierd op zaterdag 6 februari en maandag 8 februari. Ook dit jaar was de organisatie weer mogelijk door de inzet van vele vrijwilligers.
· Op  11 februari overleed oud-secretaris en erebestuurslid Koos de Rooij. Op 19 februari vond zijn afscheidsdienst plaats.
· De jaarlijkse ledenvergadering vond plaats op 30 mei.
· Op 15 september overleed Joep Chappin, lid van de Raad van Advies. Op 24 september vond de afscheidsdienst plaats.
· Op 20 november werden de jubilarissen gehuldigd. De jubilarissen van 2016 betroffen: 
80 jaar: Nelis van den Hoven
40 jaar: Ad de Jong
25 jaar: Jozef Coolegem
12,5 jaar: Ria Bertens, Ans Jansen en Suze Timmers.
Daarnaast werden de volgende leden tot erelid benoemd: Cis Damen, Jozef Coolegem, Ben Vos en Jef Soyer.


Marije Reitsma
15 januari 2017
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